

# 公共服务进社区 温暖民心聚人气

□ 记者 张铮 文/图

社区连着千家万户，牵动着民生冷暖。

社区建得怎么样、设施是否完善、服务是否周全，不仅事关城市的吸引力与亲和力，也与老百姓的获得感和幸福感有直接的关系。

近年来，我市不断推进公共服务进社区，提升社区生活品质，打通便民、利民的“最后一公里”，以社区“小阵地”做细民生“大文章”，让文明城市创建更有价值，让城市提质更有温度。



社区体育设施

文化进社区

## 文艺活动种类多

9月1日，记者走进建安区苏桥镇西张社区乡愁馆，看到这里收集了老纺车、牛拉犁、老式楼、圈椅等老物件，教育人们忆苦思甜。馆里一棵古槐树有600多年的历史，使整个乡愁馆显得古香古色。

“西张社区十分重视文化建设。”西张社区党支部书记杜福圆说，近年来，西张社区先后建设了乡愁馆、图书小屋、文化大舞台、文明志愿服务实践站、文化广场、幸福苑。

随着文化设施不断完善，跳广场舞的、唱戏的、看书的多了起来，追求文明成为社区居民的一种习惯。广场上的大爷大妈舞姿动人，文化大舞台上余音绕梁，图书小屋里的阅读者尽情徜徉在知识海洋，幸福苑里的老人一边锻炼身体，一边拉家常。

“现在的农村变化真大，社区铺了水泥路，居民家门前种了花草，广场上搭了戏台。没事时，我们都会去幸福苑坐坐，生活过得不比城里人差。”在该社区党群服务中心广场上，一位满头白发的老大娘高兴地说。

在魏都区五一路街道办事处樊沟社区，许昌市地方志编纂室为该社区赠送了两届《许昌市志》和历年《许昌年鉴》，让大家了解市情、区情，熟知许昌历史，热爱魏都文化。

在刚刚过去的暑假，建安区文化馆面向社会开展了特色公共文化服务，其中包括创意黏土艺术手工制作课程、“盘纸艺术”手工制作课程等多项活动，通过现场教授，帮助社区居民和暑期孩童掌握“创意黏土”和“盘纸艺术”的制作技巧，激发大家的学习兴趣，丰富文化生活。

舞蹈、模特儿、书画、戏曲……近年来，我市持续探索“文化+文明”社区创建特色道路，鼓励各社区结合自身实际情况，积极开展内容丰富、形式多样的“文化进社区”活动，丰富群众的文化生活，让基层文化更具生机和活力。



社区“非遗”文化

养老服务进社区

## 幸福院里欢乐多

9月2日上午，记者来到全国文明村——建安区五女店镇茶庵李社区，走进幸福院，看到这里休息室、餐厅、娱乐室、保健室一应俱全。

“每天，我和老姐妹们都会来幸福院，坐坐按摩椅，打打牌，说说话，别提多开心了！”正在保健室按摩的张雪勤老人高兴地说。

一起长大，一起变老，幸福院里欢乐多。

在这里，老人们的文化生活很丰富，欢声笑语不断。当记者问起幸福院里的开心事，老人们

说：“中午我们还能在这里吃热乎饭，你说幸福不幸福？”

幸福院刚投用就赢得老人们的一致好评。

茶庵李社区工作人员李志国说，夕阳无限好，社区在立足现实条件的基础上，积极整合养老服务资源，旨在让更多老年居民在社区大家庭里真正实现老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐。

养老是关系千家万户的民生工程。市委、市政府高度重视养老服务工作，将有效市场和有为

政府相结合，探索多元化运营服务模式，打造“15分钟养老服务圈”，注重专业化人才培养，满足了不同层次的多样性养老需求，整体工作走在了全省前列。

近年来，我市持续提升县、乡、村三级养老服务设施建设水平，完成7个县级供养机构改造任务，全市28个街道办事处全部建成综合养老服务中心，完成全市79个乡镇敬老院提升改造，全市923个社区基本实现养老服务设施全覆盖，中心城区形成了“15分钟养老服务圈”。

体育进社区

## 运动场地设施全

“平时下班后想打打篮球，家门口就有专业的篮球场，太方便了！”9月3日傍晚，家住市区七一路的杨孟泽约上邻居在社区篮球场进行了一场“友谊赛”，大汗淋漓的他直呼过瘾，“小区内的功能性运动场地条件不输外面的收费场地，还让我们免费使用，得劲儿啊！”

几乎同一时间，今年75岁、

家住魏都区延中小区的李荣海也走出家门，在小区健身广场锻炼身体。说起小区环境之变，她高兴得合不拢嘴。

过去的延中小区基础设施损毁严重，环境脏乱不堪。随着老旧小区提升改造工程的实施，这个老旧小区“脱胎换骨”展新颜，健身器材、停车设施等基础设施提升，让“脏乱差”的小区变为富

有魅力的宜居之所，推动了公共服务的同步提升。

近年来，我市建设社区多功能运动场、笼式网球场、羽毛球场、足球场、儿童游乐场等共计576处。这些健身场地、设施遍布于市区河湖水系周边及广场、游园，市民从市区任何一个居民小区出来，不用15分钟，几乎都能找到健身、休闲的好地方。

志愿服务进社区

## 持续提升群众幸福感

9月3日，魏都区南关街道办事处七一社区的志愿服务在七一路市政府家属院如期开展。如今，七一社区从社区党员到共驻共建单位党员，越来越多的人加入社区志愿服务的队伍。

读书会、艺术团、维修队等8支党员志愿服务队长期活跃在七一社区。党建一条街、公益集市等为志愿服务活动搭建起特色平台。近年来，该社区各类党员志愿服务队开展志愿服务项目122个，受益群众110多万人次，有效破解了无主管庭院治理、困难人群生活不便等难题。

“老师，这道题您能给我讲解

一下吗？”在刚刚过去的暑假，东城区邓庄街道办事处空港新城社区联合共驻共建单位，开设了暑期爱心辅导班。爱心辅导班的志愿者们为该社区30个孩子开展暑期辅导，同时还开设了防溺水教育、红色教育、爱国主义教育等特色课程。

“白天我要工作，顾不上放假在家的孩子。把孩子放在社区的暑期爱心辅导班，不仅有老师帮助辅导功课，还能参加各种特色活动，我特别放心。非常感谢社区的贴心服务！”该社区居民刘女士说。

“社区生活的幸福和谐，是一

个城市幸福文明指数的代表。我们联合辖区共建单位及支部党员、爱心居民，共同开展了各类共建活动。”空港新城社区党支部书记支艳说。

这些探索实践，赋能公共服务，打通了便民、利民的“最后一公里”，提升了群众的获得感、幸福感。

